

# 巴勒斯坦“入联”

# 大国较劲

土耳其力挺巴  
勒斯坦建国

中国支持巴勒  
斯坦独立建国

俄罗斯欲当阿拉  
伯世界盟友

美国反对，但内  
心五味杂陈

## 核心提示

已经有很多年，联合国大会没有像今年一样，在刚刚开幕时就受到如此多关注和猜测。带来这一变化的是巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯。20日，他将带着巴勒斯坦成为联合国正式成员的申请前往纽约。而眼下，世界各国似乎已经在会场外用争吵完成了一轮预投票。美国和以色列是最坚决的反对者。埃及巴以问题专家杰瓦德说，现在，由巴勒斯坦申请“入联”掀起的外交大战才拉开序幕，更加激烈的博弈和角力在后面。

## 联合国正上演 巴勒斯坦问题拔河赛

第66届联合国大会13日在纽约联合国总部开幕。《俄罗斯报》称，此次联合国大会将产生轰动，巴勒斯坦人已注定成为主角。20日，阿巴斯将前往联合国，向秘书长潘基文正式递交加入联合国的申请，要求其承认巴勒斯坦的会员国身份。

然而，想要阻止巴方申请“入联”的脚步，美国面临的障碍有很多。巴勒斯坦半官方媒体《新生活报》14日发表评论说，建立巴勒斯坦国是全体巴勒斯坦人的“千秋家国梦”，谁也无法阻挡。正在开罗召开的阿盟部长会议将此列为两大议题之一。沙特外交大臣在会后宣布，如果美国执意这样做，沙特将改变与美国打交道的方式。这种不惜得罪美国的做法，让沙特被不少阿拉伯媒体解读为“巴勒斯坦的真正朋友”。

土耳其总理埃尔多安14日力挺巴勒斯坦

寻求建国的努力举措，称以色列是被西方惯坏的孩子，“巴勒斯坦建国不是一种选择，而是一种必须”。他的讲话博得与会者的阵阵掌声。以色列强硬外长利伯曼针锋相对地警告说，如果巴勒斯坦坚持向联合国提交议案，将会有“严厉且重大的后果”。德国《世界报》评论说，世界正在进行一场有关巴勒斯坦的拔河。

但现在看来，这场比赛的对手还不太明晰，是巴勒斯坦和以色列吗？当然。但也有可能是俄罗斯与美国。做此判断的美国《国际商业时报》称，这有可能再次变成两个大国之间的抗衡。俄常驻联合国代表维塔利·丘尔金13日表示，对于巴勒斯坦的任何决定，俄罗斯都支持。该报称，以阿拉伯世界盟友的形象出现，俄罗斯可能会慢慢想办法取代美国。



以色列总理内塔尼亚胡

## 美以：最好的朋友 还是最坏的敌人？

阿拉伯媒体问题高级外交研究员罗森伯格14日在媒体撰文，将美以关系形容为“有钱人和他的朋友”。罗森伯格说，美国国会议员只是希望金钱能够滚滚而来，没有人站在强硬立场上告诉以色列：“你必须停止占领”。这就像以色列是个癌症早期患者，他的朋友不断警告医生：不要禁止他吸烟，因为他不希望听到这些话。当然，这位烟民最后只能死去。他那些所谓的“朋友”为这个“好哥们”的逝去而伤心流泪，但没人会说：“我们本可拯救他的生命。”当你“最好的朋友”事实上是你“最坏的敌人”时，事情便会如此。

一位资深的英国智库人士14日表示，美国清楚巴勒斯坦后面蕴藏的巨大恐怖主义势力，这股反美力量如果得不到“安抚与招安”，势必在今后给美国发展带来更大牵制，甚至影响美国的全球战略利益。在这种情况下，美国实际上在调整中东政策，如果以色列不能和美国达成某种大交易，就很可能意味着最终沦为美国与巴勒斯坦的“交易品”。但是他说，以色列的骨气是世界的谜，无人猜透他们究竟会怎么样，尤其是感到空前恐惧和不安全之后。而这些都是世界面临的新的巨大不确定。

## 我外交部： 支持巴勒斯坦独立建国

中国外交部发言人姜瑜9月15日就巴勒斯坦问题作出回应称：“我们一贯支持巴勒斯坦和阿拉伯人民争取民族合法权益的正义事业，对于巴勒斯坦要将独立建国提交联合国表示尊重和支持，我们认为巴勒斯坦人民的合法诉求也包括在属于阿拉伯被占领土上建都的权利。”

姜瑜表示：“我们同时也主张通过和平谈判解决争端，因为这是实现两国方案的必经之路。我们希望有关各方能够摒弃暴力，保持克制理性，通过对话协商化解分歧，尽早地开启和谈，通过和平谈判解决争端。”

## “胜利”之后 或将面临艰难选择

美国《外交政策》网站13日报道称，不论是巴勒斯坦获得联合国“国家”观察员身份，还是赢得联合国大会关于其建国的支持决议，今后几周巴勒斯坦民族权力、统一和建国都将成为联合国和各大国首先关注的热点问题。但是，在团结、庆祝和喧闹背后，却潜藏着远没那么乐观的现实。

该文章说，多年来的历史进程中，巴勒斯坦人在离心力作用下分割为加沙、西岸、东耶路撒冷、500万难民和130万在以色列的巴勒斯坦人5个不稳定的部分。当前法塔赫和哈马斯下了团结的赌注，反倒映衬出背后的分裂。即便以色列政府真心要同巴勒斯坦人谈判，也必须对四分五裂的巴勒斯坦采取不同的政策——对加沙的政策侧重军事和安全，对西岸讲合作，对流亡在外的巴勒斯坦人则谈边界安全。

那么，对于国际社会，接下来该怎么办？美国

前总统卡特在《纽约时报》撰文

称，包括美国、俄罗斯、联合国和欧盟在内的“中东四方”应当在美国政策、联合国决议和“中东四方”要求的基础上提出全面和平建议。随后，美国和（或）联合国可全面介入巴以直接或间接谈判的斡旋之中。但与这种美好情景并列的另一可能是，如果新的国际合作无法实现，绝望、敌意和暴力将会蔓延。

综合《环球时报》等报道



巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯